

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года № 241 (10155)

Суббота, 16 декабря 1989 г. Цена 3 коп.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

## ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

С 6 декабря 1989 года на заводе резиновых изделий началось выдвижение кандидатов в депутаты городского Совета народных депутатов. Первое собрание прошло в коллективе метрологической лаборатории. Кандидатом в депутаты городского Совета единогласно был выдвинут Владимир Владиславович Лобанов — секретарь партийного бюро завода.

7 декабря прошло собрание в цехе электроснабжения. Кандидатами в депутаты городского Совета был выдвинут электромонтер цеха электроснабжения Анатолий Григорьевич Чертов. На заводе он работает с 1977 года, в настоящее время — электромонтер по обслуживанию электрооборудования цеха регенератора. Принимает активное участие в общественной жизни завода, в подготовке партийных собраний, бюро, выступает на собраниях с предложениями. Он еще молодой коммунист, в партию вступил в марте 1988 года, когда уже многие побежали из нее. А он не испугался трудностей и стал членом партии, чтобы бороться со всеми негативными явлениями. Не единогласно проголосовали за А. Г. Чертову: два человека были против и один воздержался, но большинством голосов он был выдвинут кандидатом в депутаты

горсовета. Коллектив надеется, что он оправдает доверие.

Вторым кандидатом был выдвинут секретарь партбюро завода Владимир Владиславович Лобанов. Лобанова многие в цехе знают не один год: он работал раньше слесарем цеха резиновой обуви, не забывал свой завод и когда работал инструктором в ГК КПСС. А когда стал секретарем партийной организации завода, он — частый гость у нас в цехе, бывает не только на собраниях, но и просто разговаривает с людьми. Его кандидатуру коллектив поддержал при одном воздержавшемся.

12 декабря в красном уголке цеха снова собрался коллектив цеха. Единогласно был выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета директор завода Михаил Сергеевич Печников. Михаил Сергеевич на заводе работает с 1967 года после окончания института. Начинал свою трудовую деятельность заместителем начальника цеха формовой техники, затем был начальником технического бюро, начальником цеха формовой техники, главным инженером, а с 1980 года — директор завода.

Прошли собрания и в других цехах: в РМЦ кандидатом в депутаты местного Совета выдвинули слесаря-ремонтиста

секретаря партийной организации цеха Юрия Николаевича Сорокина, в ОТК — контролера Людмилу Ивановну Скородод, в цехе резиновой обуви: на участке ОСУ — главного инженера завода Василия Геннадьевича Лисина, на формовом участке — наладчика оборудования Вера Даниловна Ветрову.

Выдвижение кандидатов в депутаты продолжается.

П. ИВАНОВА,  
рабкор.

12 декабря в межхозяйственном леспромхозе состоялось собрание коллективов цеха лесопиления, гаража и нижнего склада по выдвижению кандидатов в народные депутаты местных Советов. В городской Совет большинством голосов кандидатом в депутаты названы электромонтер, комсомолец Н. А. Тетенькин и водитель, член КПСС А. А. Давидок. Они будут баллотироваться соответственно по 65 и 66 округам. Н. А. Тетенькин и А. А. Давидок пользуются в коллективе уважением товарищей, хорошие общественники. На этом же собрании предлагались для выдвижения в городской Совет кандидатуры секретаря партийной организации О. Н. Сусаенок и водителя А. В. Седлецкого, но они взяли самоотвод.

По 66 округу будет баллотироваться в депутаты городского Совета и Г. В. Фимин, водитель лесокомбината. Его кандидатуру выдвинута на собрании коллектива лесопункта.

13 декабря прошло собрание трудового коллектива в цехе ячеистых бетонов комбината «Стройдеталь». Кандидатом в депутаты городского Совета по 84 округу выдвинули мастера, исполняющего обязанности начальника цеха С. В. Иванову. Она член КПСС, отзывчива, тактична, умеет добиваться поставленной цели.

В этот же день на комбинате «Стройдеталь» состоялась конференция трудового коллектива, на которой были также выдвинуты кандидаты в депутаты городского Совета. По 21 округу в депутаты будет баллотироваться моторист растворобетонного цеха Т. И. Макарова. Она уже не раз избиралась в городской Совет, и товарищи вновь выразили ей свое доверие. По 45 округу выдвинута кандидатура Д. П. Павлюченко, мастера ремонтно-строительного цеха. Она — коммунист, уважаемый человек на производстве, активная общественница.

Сессия утвердила план комплексного экономического и социального развития района на 1990 год и бюджет на 1990 год.

На сессии выступил первый секретарь Гдовского РК КПСС Ф. А. Сафонов.

С отчетом о работе постоянной комиссии по транспорту, дорожному строительству и связи выступил ее председатель, начальник пассажирского автопредприятия В. Р. Мороз.

Сессия приняла по этому вопросу соответствующее решение.

Сессия приняла также решение по информации о ходе выполнения предложений и замечаний депутатов, высказанных на двух предыдущих сессиях горсовета.

## Сессия горсовета

14 декабря состоялась сессия городского Совета народных депутатов. Обсуждены план комплексного экономического и социального развития на 1990 год и ход выполнения этого плана в 1989 году, бюджет города и района на 1990 год и исполнение бюджета за 1988 год, отчет о работе постоянной комиссии по транспорту, дорожному строительству и связи, а также информация о ходе выполнения предложений и замечаний, высказанных на двух предыдущих сессиях.

Поскольку проект плана комплексного экономического и социального развития на 1990 год был заранее опубликован в газете «Знамя труда», то выступление по этому вопросу председателя горисполкома Я. Я. Богданова было непродолжительным по времени, но емким по существу. О бюджете города и района доложила заведующая городским финансовым отделом Л. Н. Ведяхина. С содокладом по первым двум вопросам выступила председатель постоянной планово-бюджетной комиссии горсовета, заместитель управляющего Сланцыагропромтехникой Н. Н. Семенова.

В обсуждении докладов участвовали председатель исполнительного комитета Черновского сельсовета Л. К. Леонтьева, председатель постоянной комиссии по охране природы, главный врач санэпидстанции Г. Н. Волков, председатель постоянной комиссии по агропромышленному объединению, главный зоотехник совхоза «Родина» И. В. Орлова, член постоянной комиссии по бытовому обслуживанию, парикмахер управления бытового обслуживания Р. П. Соловенко, член постоянной комиссии по культуре, заведующая отделом культуры горисполкома Н. В. Агафонова, председатель постоянной комиссии по торговле и общественному питанию, директор консервного завода С. А. Загорулько, член постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов, бригадир маляров СУ-322 треста № 63 Л. Ф. Корнишева, главный врач центральной районной больницы А. И. Малахов, председатель постоянной комиссии по промышленности, заместитель директора ЛПО «Ленинградсланец» по экономике В. И. Вытнов, начальник ПО «Сланцыагропромхоз» А. П. Виноградов, член постоянной комиссии по народному образованию и профсоюзно-техническому обучению, заготовщица-пошивальщица завода резиновых изделий В. А. Монсеева, первый заместитель председателя горисполкома Р. М. Сантареев, председатель городского совета ветеранов войны и труда М. Г. Горбачев.

Сессия утвердила план комплексного экономического и социального развития района на 1990 год и бюджет на 1990 год.

На сессии выступил первый секретарь Гдовского РК КПСС Ф. А. Сафонов.

С отчетом о работе постоянной комиссии по транспорту, дорожному строительству и связи выступил ее председатель, начальник пассажирского автопредприятия В. Р. Мороз.

Сессия приняла по этому вопросу соответствующее решение.

Сессия приняла также решение по информации о ходе выполнения предложений и замечаний депутатов, высказанных на двух предыдущих сессиях горсовета.

## К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

19 декабря 1989 года в 15 часов состоится занятие в школе № 5 учителя-народного контролера М. Загородская выступила

Занятия будут проводиться по адресу: ул. Кирова, 16 (красный уголок городского торга).

(Окончание на 2-й стр.).

# ПРАВО НА АВТОРИТЕТ

(Начало на 1-й стр.)

за укрепление связей между комсомольцами средних и восьмилетних школ, призвала комсомольцев шефствующих и базовых предприятий почаще бывать в школах не только по хозяйственным делам, но и передавать опыт комсомольской работы. М. Загородская считает, что комсомольская организация должна участвовать во всех сферах жизни молодежи: как правильно провести свободное время — этому тоже нужно учесть, это тоже часть воспитания.

Дискуссию о формах работы комсомола продолжил А. Глобин, учитель школы № 6. Он считает, что в Уставе ВЛКСМ должен быть закреплен свободный выход из ВЛКСМ. Выходят из комсомола те, кто хотел что-то изменить, для них — это акт протеста. А остаются подчас такие ребята, которые боятся какого-то наказания, хотя в работе неактивны.

Большое уважение к делам комсомольцев должно быть у администрации учебного заведения, это тоже поможет поднять авторитет комсомола, привлечь к нему новых членов, — сказал учащийся ПТУ-15 Ю. Китаев. Он рассказал о том, что музей боевой славы, материалы которого ребята собирали несколько лет, сейчас закрыт, потому что администрация училища решила по-другому использовать зал. Экспонаты музея превратились в груду бумаг и металлических ломов.

Многие выступавшие затрагивали вопросы качества приема в комсомол, предлагали изменить возраст вступления, поскольку у более старших ребят уже есть определенные интересы, своя жизненная позиция.

Не имеет значения возраст,

— горячо возразил на это Л. Семенов, рабочий ремонтно-механического завода. — Да, есть отток из комсомола, но ведь не принимают порой активных. У нас прием вроде экзамена, а надо бы принимать всех, кто хочет, и потом работать с ними, подтягивать. Школьный комсомол, сказал Л. Семенов, требует к себе большого внимания, ведь здесь закладываются основы убежденности, активности. Выходы из стен школы, каждый должен быть в первую очередь политически грамотен. Как можно больше нужно открывать политических, дискуссионных клубов для комсомольцев и молодежи всех возрастов. Мы должны понимать, какие процессы идут в стране.

Да, именно социальные вопросы волнуют всех нас, не только комсомольцев, — в первую очередь. И порой верх тут берут эмоции, а не разум. Реакция делегатов на все предыдущие выступления была обычной, порой довольно вялой. Для того, чтобы как-то начать решать вопросы, о которых шла речь, нужен максимум активности, энергичность, социальный оптимизм. Но один выступающий за другим говорили о пассивности, о том, что даже сюда, на конференцию, многие делегаты пришли чуть ли не из-под палки.

Наверное поэтому так оживился зал во время выступления С. Воробьева, горнорабочего шахты имени С. М. Кирова. Он говорил о необходимости большего внимания уделять социальной заботе о молодом человеке. И острое своего блестящего спича обрушилось... на ветеранов. Ветераны, инвалиды Великой Отечественной войны со своими льготами стали, оказывается, основным препятствием для достижения материаль-

ного благополучия молодых семей. Неловко было слушать, видеть одобрительную реакцию со стороны многих участников конференции. Еще бы! Нам указали «конкретное дело», и мы уже готовы вырвать из рук старика пакетик с конфетами, не допустить, чтобы несколько тысяч ветеранов войны и труда получили 60 талонов на импортную обувь! «Не себе берут! Они своим детям берут и даже не скрывают!» — вот основной аргумент, который даже не столь молодой аудитории принимается без возражений. И получается, что требование социальной справедливости оборачивается чистейшей воды эгоизмом, завистью, жестокостью.

Мы уже готовы лишить человека элементарного права заботиться о своих близких, загнать каждого в личную железную клетку с надписью «человек человеку — волк». Да полно, любим мы своих детей? Увы, мы раздражены, мы устали от нехватки всего, унизительная талонная система стала для нас мерилом справедливости. Но есть же пределы! Иначе мы вообще скоро лишимся человеческого облика, и наши подросшие дети уже не вспомнят, что отвоевали когда-то для них полки карамелек, как мы не хотим вспоминать, за что воевали сегодняшние ветераны 45 лет назад.

В невыгодном положении оказался после этого выступления второй секретарь горкома партии В. П. Нагин. Он говорил о вещах, которые действительно должны бы лежать в основу работы комсомола, если он считает себя политической организацией. О том, что не клубы по интересам — конечная цель. Что комсомолу надо научиться выражать и защищать общественные интересы молодежи. А для этого — изучить их и решать вопросы по взросому: добиваться представительства в органах Советской власти, включать соответствующие разделы в коллективные договоры, работать с кадрами. В. П. Нагин напомнил комсомольцам, что цель у комсомола и партии одна, и нельзя поддаваться тем, кто хотел бы вбить клин между молодежью и старшим поколением.

Однако то ли не хватило секретарю горкома ораторского искусства, то ли еще что, но ободлились с ним попросту грубо. Поносить «аппаратчиков» уже становится хорошим тоном, тем более, когда кричишь из зала и чувствуешь себя в полной безопасности. Кстати, одного из крикунов после конференции отыскала секретарь ГК КПСС Р. В. Хлебникова и лично сообщила ему, сколько выходных дней и на каких объектах отработали сотрудники аппарата горкома партии, в том числе и на переборке картошки, и на строительстве новой школы.

Тем более удивительна была эта агрессивность, что после перерыва от нее не осталось и следа. Когда дело дошло до выборов членов обкома комсомола (они избираются теперь по новой системе — на конференциях городских и районных организаций) и выборов делегатов на областную комсомольскую конференцию, все очень спокойно и равнодушно проголосовали за Г. Гостева, командира Ленинградского штаба студенческих строительных отрядов. Ничего не имею против Г. Гостева, но ведь этот человек нам абсолютно незнакомый. Он сам был удивлен, что ему не задали ни единого вопроса.

О результатах выборов руково-

дящих органов городской комсомольской организации и членов областного комитета больше сказать нечего, кроме того, что альтернативных кандидатур ни в одном случае выдвинуто не было, и прошли эти выборы без сучка, без задоринки.

И когда конференция уже готова была завершиться, вдруг вспыхнул новый спор: что делать с теми делегатами, кто ушел раньше времени и вообще не явился на конференцию? Как доложила счетная комиссия, было избрано 352 делегата, зарегистрировалось 280, а бюллетеней для тайного голосования было выдано только 258. Дебаты развернулись вокруг предложения учителей школы № 6 А. Глобина и Е. Антоненковой опубликовать список отступников в городской газете (раз уж нельзя поставить им двойку по поведению). Примерно через полчаса все же решили, что более правильно будет провести конкретный разговор в первичках, поскольку даже немедленно выяснить фамилии ушедших оказалось достаточно сложно.

Постановление, принятое конференцией, достаточно традиционно. Оно отражает основные направления деятельности городской комсомольской организации. Участие в выборах, политическое и патриотическое воспитание комсомольцев и молодежи, совершенствование внутрисоюзной работы — все это, несомненно, поможет повысить авторитет Союза молодежи. При одном лишь условии, что движущей силой в деятельности комсомольских организаций будет не требование «сделайте нам красиво», а умение сконцентрировать энергию молодежи вокруг действительно жизненно важных вопросов.

С. ШИШКИНА.

## Оставить о себе добрую память —

Советы и жизнь

Как трудно порой бывает прорваться через частокол равнодушия, бюрократизма, обывательщины, мещанской философии: «моя хата с краю, ничего не знаю». Все это в достатке пришлось испытать Лене Поповой, после того, как выбрали ее в Загривский сельский Совет депутатом. Сразу лицом к лицу пришлось столкнуться с деревенскими проблемами.

Живет Елена во Втрое. Деревня небольшая, народ разный; есть местные, есть временные, есть такие, которых направили на работу по разнарядке отдела внутренних дел. А подход нужен ко всем, ведь депутат, какой бы он ни был, в одиночку никогда ничего не сделает.

А главные проблемы были такие: нужен был в деревне свой колодец, старый совсем пришел в негодность. Не было своего магазина.

Что такое сегодня достать кольца для колодца — знает любой хозяйственник. Знает, что задача не из простых, потому что кольца — дефицит. Первое время пыталась Елена наладить контакт с некоторыми организациями, но ничего не вышло. А тут случай помог. Работали рядом с поселком ме-

диораторы, попросила их помочь. Мир не без добрых людей, выкопали яму, достали, уложили кольца, да и цены не стали шибко заламывать — взяли по государственным расценкам.

С магазином было труднее. Многие люди понимали, что за каждой мелочью в Загривье, да и в город не наездишься, и свой магазин — дело хорошее. Только как сдвинуться с мертвых точек, как перебороть скептиков, как поднять людей для нужного им дела? Вот здесь и пригодилась напористость Елены, ее организаторские качества, а самое главное — крепкий деревенской закалки привычка доводить начатое дело до конца. Магазин стал поистине общей деревенскойстройкой. Невелико сооружение — маленький магазинчик, но сколько

сил, свободного времени было вложено в него!

Помогали односельчане — Александр Листман, Аркадий Орлецкий, Котляровы, Рубины, Николай Ефимов, Валентин Голов и многие другие, а Лена была среди них тем самым объединяющим всех человеком, без которого не обходится ни одно доброе дело. Совсем недавно магазин начал свою работу. Нашли своего постоянного продавца — Аллу Котлярову, и хотя полки магазина еще полупустые, сегодня уже позади все волнения и хлопоты со стройкой.

Председатель исполнкома Загривского сельского совета О. Р. Осиник отозвалась о Поповой коротко, но емко: «Если бы все депутаты были такие, как Лена, и нам бы легче работалось и жилось».

«Вы знаете, — честно при-

зналась Лена, — я по своей натуре человек очень замкнутый, и это, наверное, сильно мешает работе депутата. Но по-делать с собой ничего не могу. Часто обращаюсь за помощью к людям, и если вижу равнодушные глаза, скептические улыбки и разговоры, к таким больше не подхожу, не могу как-то. Если человек хочет тебе помочь, это видно сразу. А вообще-то, когда меня выбирали, думала, что это романтика, поездки, какой-то вес, но позже поняла, что самая обыкно-

венная тяжелая работа».

Быть депутатом трудно, женщине — трудно вдвое. На деревне — тем более. Для всего надо найти время — убраться по дому, готовить, отработать, как и все, на работе — а Лена работает на ферме техником-осеменатором. Двое детей — им тоже внимание и время, посни-

деть с тетрадками, помочь решить задачку.

Лена собирается скоро переехать с семьей в Загривье, директор совхоза обещал новую квартиру. Будет новая работа, новые друзья, новые хлопоты.

Единственное, чего не успела сделать Попова за свой депутатский срок и о чем жалеет, это провести освещение до фермы. Но и за то, что сделала она за это время для деревни, люди отзываются с большим теплом и благодарностью. А ведь это и есть самое главное — оставить о себе живую память, воплощенную в добрых делах.

А. ЗИНОВЬЕВ.

НА СНИМКАХ: депутат Загривского сельского Совета Е. М. Попова; в новом магазине.

Фото Ю. Терентьева.



# «ИМПУЛЬС» —

## ПРЕСС-ВЫПУСК № 2

Сегодня все больше внимания наше общество уделяет деятельности органов внутренних дел. И это не случайно. В сложное время, которое сегодня переживает наш народ, существенно изменилась и роль милиции в обществе. Как справляется наша милиция с этими усложнившимися задачами? В чем сегодня ее трудности и специфика ее работы? Ответить на эти вопросы мы попросили замполита Сланцевского отдела внутренних дел Владимира Петровича БЫСТРОВА.

## На страже интересов народа

Мы находимся сегодня на переломном этапе развития нашей страны, а любой такой этап подразумевает переломные моменты в деятельности каждого органа, милиция в данном случае не является исключением. Если говорить именно о милиции, то нам этот этап принес, в первую очередь, рост преступности. Наш город не стал исключением в общей тенденции развития преступных проявлений по стране в целом. Поэтому работать в милиции сегодня наиболее сложно. Из-за малочисленности состава, и из-за недостаточного обеспечения соответствующей техникой, аппаратурой и из-за того, что не все работники милиции сегодня оказываются готовы к тем новым требованиям, которые предъявляет к ним время.

В трудовых коллективах города, где мы стараемся бывать чаще, сейчас с пониманием относятся к нашим проблемам и уже оказывают ощущимую помощь и финансами, и жильем, и техникой. Сегодня в обществе проявляется понимание наших мелицейских проблем, понимание того, что борьба с преступностью, борьба с правонарушениями — это дело не только милиции, но и всего общества в целом, так как преступность — явление социальное.

О нашей работе сегодня могу сказать только одно. Я считаю, что время дилетантов в милиции давно прошло. Сегодня в ней должны работать профессионалы. И если говорить о перестройке в работе милиции, то мне кажется, что надо строить милицию на профессиональной основе. Вероятно, всеобщим искренним заблуждением является убежденность в том, что всех поступающих к нам новичков мы

Беседу записал  
А. ПАВЛОВ.

## Это было недавно

Последний день октября запомнился многим в городе. Не предпраздничной атмосферой, причина весьма прозаична — в «Радугу» привезли обувь. Это событие долго будоражило весь город, его обсуждали на каждом предприятии, и оно имеет полное право войти в анналы городской жизни — наравне с профсоюзными праздниками — как последний Великий День привоза Импортной Обуви в Свободную продажу. Тем более, что участников событий было, пожалуй, больше, чем во время праздничной демонстрации.

Все входы и выходы магазина были заблокированы покупателями, — рассказывает работник ОБХСС Игорь Одинцов. — Мы пытались с моим коллегой, Анатолием Здоровцевым, пройти в магазин и провести контрольный пересчет привезенного из Ленинграда товара. Но мы не могли прорваться к дверям «Радуги» — огромная толпа народа преграждала нам путь. Через черный вход нас пустили продавцы лишь минут через 10—15 после его открытия. Уже в торговом зале, — продолжает Одинцов, — мы встретили секретаря партбюро торга Танисию Ивановну Жупикову, которая, как она сообщила, пришла вместе с В. Д. Барановой, старшим инспектором ордотдела торга, в магазин для контроля со стороны торга. «Контроль» их закончился приобретением 55-рублевых женских туфель. Если бы так поступил любой работник милиции, для него бы это закончилось представлением о неполном или полном служебном несоответствии. Но и это еще не все. Продавцы магазина Гончаренко, Сергеева, Печура, Кичулична, Ермакова, Тихомирова, Алексеева тоже приобрели различную обувь.

Ситуация действительно интересная. Во время последних проверок ОБХСС продавцы постоянно показывали купленные ими дефицитные товары и объясняли это тем, что им разрешено брать 5 процентов привоза. Выяснилось, что решение это выпустил в свет совет трудового коллектива магазина, не согласовав это решение ни с управлением торга, ни с горисполкомом. Просто в двухкопеечную тетрадь записала исполняющая обязанности директора магазина Гуня: «8 августа разрешила взять работникам магазина (да, да, эти 5 процентов не для всех городских работников торговли, а лишь для продавцов магазина «Радуга») 18 пар обуви, а 31 октября — 28 пар

обуви». Как видите, сегодня приходится констатировать, что любой начальник, любой заведующий может обмануть любого покупателя, забрав с помощью решения совета трудового коллектива предназначенный покупателю товар (строго финансируемый, давно уже отпускаемый не по принципу «городу нужно», а «сколько можем», но при этом все-таки хоть как-то учитывается численность жителей) и объявить, что он имеет право распоряжаться государственным имуществом.

## «Это было недавно, это было давно...»

## Это было давно

Да, действительно, такое у нас уже было. Пожилые люди уверяют, что похожее время они переживали в годы послевоенной разрухи...

Все уже обратили внимание, что покупатели теперь делятся на три неравнозначные категории: новобрачные, инвалиды войны и труда, а также счастливые обладатели талончиков профсоюзного комитета. Как много сразу изменилось — люди, пусть их немного, но даже эти единицы получили возможность быть людьми. Они могут спокойно (господи, сколько забытого в этом слове!) войти в магазин и купить необходимое.

Шаг вперед сделан, он замечен и он принес свои плоды — еще раз повторю: люди получили возможность оставаться людьми. Но шаг этот тант в себе новые конфликты и вопросы: Как быть пенсионерам? Они-то ведь ни одним профкомом не учитываются. Как не учитываются сегодня старшеклассники и учащиеся техникума, профессиональных училищ.

Кроме того, на витрине магазина среди табличек «Для новобрачных», «Для ветеранов», «По талонам профсоюзов» не хватает еще одной — для работников магазина «Радуга». Да-да, вновь для продавцов именно этого магазина. Только если раньше они брали ее незаконно, то нынче это изъятие государственного товара частными лицами узаконено исполнкомом — советская власть поставила их вровень с инвалидами войны и труда, создав новую категорию льготников: продавцы магазина «Радуга». И теперь до 2 процентов каждого привоза выделяется им.

Для ясности замечу, что в этот раз работники «Радуги» взяли себе 11 пар обуви. Много это или мало? Судите сами — на всех молодоженов города (а по статистике ЗАГСа ежемесячно подается 47 заявлений) выделили только 15 пар. А вот продавцам магазина «Радуга» — сразу 11. Почему? Как мне объяснили в торговом отделе исполнкома, при этом

учитывался фактор поощрения продавцов. Хорошо, а как же в других магазинах? Они должны брать дефицит со своего привоза? А как поощрять медиков? Что им требовать? Каждому по пачке презервативов с комплектом одноразовых шприцев без очереди и женщины корень вправда, так что ли? А учите, чем прикажите отовариваться? Глобусами? Впереди грядут времена великих товарных обменов.

А пока работники магазина «Радуга» приобрели за последние три привоза 57 пар обуви. Не много ли для такого небольшого коллектива, если для пятитысячного объединения ЛПО «Ленинградсланец» выделено 500 пар обуви?

Где же выход? Думается, он есть — достаточно лишь весь торг поставить в исполнение на равных со всеми предприятиями города. Подошла его очередь, пожалуйста, вот вам 60 колготок на несколько сотен человек, разыгрывайте между собой, либо выделяйте лучшим. Это уже ваше дело.

Иначе-то ведь можно дойти совсем до абсурда (до какого, например, дошли в магазине «Мебель». При остройшей дефицит на мебель, работники магазина одну из стенок оставили для витрины, и не продают ни под каким предлогом).

Кстати, с 1 декабря начал действовать еще один вид талонной системы — карточки жителя города Сланцы...

Что же, может, именно к такому счастливому будущему стремились наши отцы и деды 70 лет подряд, но хочу заметить, что и при такой системе люди делятся на тех, у кого талонов много, и на тех, у кого их нет совсем. В этом я лишился раз убедился недавно в магазине «Ромашка» — на моих глазах молодой Подлец, перебирая 8 талонов на итальянские кроссовки, продавал их по 50 рублей. Но сегодня милиция бессильна — она не может поставить таким людям серьезного заслона. В ОБХСС есть идея и она, как говорится, «проста, как грабли» — пронумеровать талоны и выдавать их под роспись. И здесь мы вновь подходим к вопросу организации, и не только талонной системы, но и всей торговли.

## Что-то будет?

Что-то будет? Сегодня директор торга И. А. Кореню перешла в магазин «Радуга», заместитель директора В. И. Соловьев исполняет обязанности директора, но ответственных решений о коренных изменениях не принимает: будет новый директор — будет пища. А время сегодня требует быстрых, радикальных мер. И продавцы, и контролирующие организации утверждают, что конфликт «продавец — покупатель» обострился чрезвычайно. Я, например, вижу выход такой — необходимо создать в городе Рабочий контроль, который бы смог поставить заслон злоупотреблениям в торговле, который бы работал в тесном взаимодействии с исполнкомом горсовета, ОБХСС, народным контролем; а торгу необходимо отходить от методов «полнейшей секретности» при поступлении товара к полной информации для покупателя.

М. ЕРМАКОВ.

## Для вас, молодожены

Пожалуй, главной новостью осеннего сезона в торговле стало открытие отдела для новобрачных в магазине № 45. Страшный дефицит товаров в магазинах уже не раз становился предметом обсуждения всех слоев общества, а уж тем более новобрачных. А где взять туфли, платье, костюм, ботинки? Пока набегаешься по магазинам — и не рад будущей свадьбе будешь. И вдруг — отдел, в котором можно купить все сразу?

Наш отдел работает с первых дней сентября, — рассказывает заведующая магазином № 45 В. А. Павлова. — В перечень товаров входит ассортимент по-вседневному спроса: туфли женские модельные, полуботинки мужские, платье для невесты, костюм для жениха, сорочки мужские, фата, сувениры и даже чайные сервизы, в общем все то, что

необходимо к свадьбе.

Бедновато, но это только начало. Необходимо, думаю, сделать все, чтобы наш отдел стал действительно подспорьем молодоженам. Все в этот день хотят выглядеть нарядными, привлекательными, это естественное желание. А у нас, к сожалению, пока нет такого ассортимента, чтобы глаз радовался. Вот если бы решился вопрос

о выделении нам части товаров, которые закупает завод «Сланцы» в Финляндии — это бы здорово подняло и престиж отдела, и молодым бы пришлось по душке. И главное — это выгодно всем, ведь в городе рождаются новые пары почти ежедневно, почему бы городу не помочь им? Думаю, что отделу хватило бы 3—5 процентов получаемых из Финляндии товаров. Но это, конечно, пока только планы.

Т. ЕРМАКОВА.

Выпуск по материалам передач подготовили журналисты редакции радиовещания

## «СОЮЗПЕЧАТЬ» ИЗВЕЩАЕТ

1. С февраля 1990 года будет распространяться по подписке и в розницу общественно-политическое приложение к газете «Красная звезда» — «Сын Отечества» — индекс 50128, периодичность — 1 номер в неделю, подписная цена на 1 месяц — 43 копейки, 3 месяца — 1 рубль 29 копеек, 6 месяцев — 2 рубля 58 копеек, 12 месяцев — 5 рублей 16 копеек.

Цена одного номера 10 копеек.

2. С мая 1990 года будет распространяться по подписке общественно-политический и научно-практический журнал Минздрава СССР — «Врач», индекс 70199, периодичность 12 номеров в год, подписная цена на 1 месяц — 1 рубль, 3 месяца — 3 рубля, 6 месяцев — 6 рублей, 12 месяцев — 12 рублей.

В 1990 году выйдет 8 номеров. Подписку можно оформить в отделении «Союзпечать», отделениях связи.

## «СОЮЗПЕЧАТЬ» НАПОМИНАЕТ

Продолжается прием индивидуальной подписки от населения с февраля и последующих месяцев на советские и зарубежные газеты и журналы, областные издания, за исключением журналов «За рулем», «Наше наследие».

По 20 декабря вы можете подписать на городскую газету «Знамя труда» с доставкой с января 1990 года.

Подписку можно оформить в отделении «Союзпечать», отделениях связи.

## ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ ИНДИЮ

17 декабря работники Дворца культуры завода «Сланцы» приглашают жителей города на «День отдыха», который посвящен индийской культуре. Здесь можно будет посмотреть народные танцы Индии в исполнении самодеятельного хореографического коллектива «Ритмы планеты» из города Ленинграда. Для пришедших на «День отдыха» будет также показан индийский художественный фильм «Рождение». Начало в 14 часов.

Редактор В. В. ИВАНОВ.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ДЕКАБРЯ

8.20 — Ритмическая гимнастика. 8.50 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Встреча с директором совхоза «Прогресс» Рузского района Московской области В. С. Маслаковым. 14.00 — Музыкальный кинок. 14.30 — Здоровье 15.15 — Фильмы I Всесоюзного фестиваля анимационного кино «Крок»: «Щедрость», «Поморская быль». 15.35 — VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 16.00 — Детская информационно-публицистическая программа. 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильмы. 19.30 — Международный фестиваль «Ступень к Парнасу». Финал. 21.00 — 7 дней. 22.00 — Мысли о вечном. Воскресная нравственная проповедь. 22.20 — Продолжение финальной передачи Международного телевестиваля «Ступень к Парнасу».

00.20 — «Последняя индульгенция». «Ступень к Парнасу».

### Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — «Мистер Икс». Худ. фильм. 9.45 — «Раздумья у края просеки». Док. фильм. 10.30 — Композитор Газиза Жубанова. 11.05 — Новости. 11.15 — «Созвучие». Док. фильм. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Дело, которого могло не быть. Передача 3-я. 13.05 — По страницам художественного видеоканала «Слово». 15.10 — Иллюзион. «Маяковский и кино». «Стеклянный глаз». Док. фильм. «Барышня и хулиган». Худ. фильм с участием Вл. Маяковского. 17.00 — Новости. 17.10 — Бокс. Абсолютный чемпионат СССР. 17.50 — Концерт. 18.25 — Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии. 21.00 — 7 дней. 22.00 — «Нападение из темноты». Худ. фильм. Из серии «Деррик». 23.00 — Это волнует мир.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 ДЕКАБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Мультфильмы. 8.55 — В мире животных. 9.55 — Сеансы здоровья врача-психотерапевта А. М. Кашировского. Передача 6-я. 11.10 — Международный фестиваль телепрограмм

Газета подается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

## Марии Григорьевне ИВАНОВОЙ

Сердечно поздравляем Вас с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и личного счастья.

Коллектив треста «Сланцымежрайгаз».

## Варваре Александровне СТЕПАНОВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода резиновых изделий.

## Валентине Григорьевне ИВКО

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода резиновых изделий.

## Фанне Михайловне КОЛЬЦОВОЙ, Ниине Константиновне СОФРИНОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем Вам огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода резиновых изделий.

## Лидии Ивановне ДЕМИДЕНКОВОЙ

Ветерана труда, учителя школы поздравляем с днем рождения. Желаем доброго здоровья, долгих лет жизни.

Коллектив школы № 5.

— «Модест из рода Мусоргских». Фильм. 16.25 — «Кортик». Худ. фильм. 1-я серия. 19.25 — «Стартуем песней!». Музыкальный фильм. 20.10 — Реклама. Объявления. 20.15 — Телестанция «Факт». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 22.00 — Телестанция «Факт». 600 секунд. 22.10 — Реклама. Объявления. 22.15 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН  
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ДЕКАБРЯ (время указывается местное)

9.00 — Программа передач. 9.05 — Детский экран. 9.50 — Телефильм. 10.00 — Заглянем в кухню! 10.30 — «Мальчик-с-пальчик». Х. фильм. 11.50 — Телетеатр. «Жестокие люди». 14.25 — 10 олимпийских стартов. 14.45 — На фольклорном фестивале в Коми АССР. 15.10 — Эстонский дизайн. 15.30 — Телесериал. 15.40 — Запечатленный звук. 16.25 — Программа передач. 16.30 — В мире моторов. 17.00 — Музыкальная жизнь. 17.30 — Монитор. 17.55 — Реклама. 18.00 — Чемпионат СССР по баскетболу. «Калев» (Таллинн) — «Спартак» (Ленинград). 19.30 — Детский экран. 19.45 — «Актуальная камера». 20.00 — ГАМХ 45. Дирижируют бывшие и нынешние дирижеры. 20.45 — Поет Марью Ляник. 21.00 — Аргументы интервью. 21.45 — Спорт, спорт. 22.00 — Клуб рекламы.

КОМБИНАТУ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА тре буется

ТРАКТОРИСТ на новый трактор МТЗ-80.

3-2

## Альбине Алексеевне ГАЛУЗА

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в труде, счастья.

Коллектив яслей-сада № 14.

## Галине Даниловне и Александру Геннадьевичу ПРЫГУНОВЫМ

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем семейного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода резиновых изделий.

## Николаю Андреевичу ЗАЙЦЕВУ

Профком комбината «Стройдеталь» сердечно поздравляет Вас с 60-летием и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем Вам счастья, долгих лет жизни.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода резиновых изделий.

## Валерию Павловичу НОРМАНУ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых.

Желаем семейства, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода резиновых изделий.

## Модесту Владимировичу БОЙЦОВУ, Николаю Алексеевичу ДЕМИНУ

Сердечно поздравляем вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в труде. Благодарим за долголетний добросовестный труд.

Сланцевское производственное объединение грузового автотранспорта.

## СЛАНЦЕВСКОМУ УЧАСТКУ «ВТОРЧЕРМЕТ» требуются

на постоянную работу:  
ГАЗОРЕЗЧИКИ МЕТАЛЛОЛОМА,

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ.

Обращаться по адресу: ул. Жданова, дом 3.

5-3

## ГОРГАЗ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

В связи с участниками случаями отравления угарным газом от газовых водонагревательных колонок по причине обледенения оголовков дымоходов или попадания в них голубей, горгаз напоминает о необходимости проверки тяги в дымоотводящем патрубке колонки до включения колонки и через 1-3 минуты после включения при помощи зажженной спички или бумажного жгута. При слабой тяге или при ее отсутствии пользоваться колонкой категорически запрещается. Заявку на прочистку дымоходов необходимо подавать в тот ЖЭК или домоуправление, в чьем ведении находится дом.

27 ноября 1989 года в городе Саратове из-за отсутствия тяги в дымоходе погибли две семьи. Причина несчастного случая — попадание голубей в дымоход. С наступлением холода птицы стремятся к источнику тепла, в том числе и к дымовым трубам, грязясь в потоке теплого воздуха, и они получают отравление от содержащегося в продуктах сгорания окиси углерода и гибнут, попадая при этом в дымоход. Вследствие этого прекращается отвод отработанного воздуха в атмосферу, и угарный газ, поступая в помещение кухонь и ванных комнат, вызывает отравление находящихся в них людей.

Товарищи! Будьте внимательны при пользовании газовыми водонагревательными.

Трест «Сланцымежрайгаз».

1-1

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 16 декабря — «Сладкие грэзы». Начало в 17, 19 часов. 17 декабря — «Рождение». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 16 декабря — «Дайте мужа Анне Дзакко». Начало в 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 14 часов. 17 декабря — «Однажды в Америке». (Две серии). Начало в 15, 18, 21 час. Для детей. «Вождь Белое Перо». Начало в 12 часов. 18 декабря — «Однажды в Америке». Начало в 18, 20, 21 час.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 16 декабря — «Разрушитель». Начало в 20 часов. «Слишком серьезная игра». Начало в 14, 18, 22 часа. 17 декабря — «Разрушитель». Начало в 18 часов. «Прерия». Начало в 16 часов. 18 декабря — «Разрушитель». Начало в 18 часов. «Слишком серьезная игра». Начало в 20, 22 часа. Для детей. «Рони, дочь разбойника». Начало в 14 часов. 19 декабря — «Слишком серьезная игра». Начало в 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯКОВ. 16 декабря — «Человек из Рио». Начало в 14, 16, 18 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 16 декабря — «Маски». Начало в 17, 19, 21 час. 17 декабря — «Маски». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Воля Вселенной». Начало в 11 часов.

КООПЕРАТИВ «ЭВРИКА» приглашает на работу

СОПРОВОЖДАЮЩИХ ГРУППЫ на однодневные и многодневные маршруты.

Об условиях работы и оплаты труда можно узнать по телефону 41-535 или обратиться по адресу: г. Сланцы, улица Ломоносова, дом 27 с 11 до 19 часов.

2-1

СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ОСВОДА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы судоводителей.

Начало занятий 6 февраля 1990 года.

3-2

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-78; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются с 9 до 18 часов в бухгалтерии.